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O 1. Slovni Glohy o spoleéné praci

Jedné se o Ulohy typu, kdy vime, Ze jeden pracovnik vykond préci za né&jaky ¢as, jiny pracovnik za jiny ¢as. Ukolem
pak byva spocitat, za jak dlouho bude prace hotova, pokud pracuji soucasné. Nékteré Ulohy z této kapitoly mohou
byt pak komplikovany tim, Ze jeden pracovnik se podili na zadaném utkolu déle nez druhy.

Ulohy tohoto typu budeme Fesit opét tabulkou.

V Fadcich tabulky budou jednotlivi pracovnici (obvykle dva, ale mohou klidné byt tfi i vice) a v posledni Fadce pak
udaj "spole¢né". Prvni sloupecek tabulky bude tvofit ¢as, za ktery vykona praci sam jeden konkrétni pracovnik, ve
druhém sloupecku pak bude dil prace vykonany za ¢asovou jednotku (m@ze ji byt jedna hodina, jeden den, apod.).
Treti sloupecek, v pripadé, Ze jednotlivi pracovnici nebudou pracovat stejné dlouhou dobu, bude "doba prace".
Pokud pracuji vSichni stejné dlouho, pak tento sloupecdek vynechavame. Posledni sloupecek pak vyjadfuje dil
vykonany za dobu prace. Z posledniho sloupecku pak sestavujeme rovnici.

Soucasti feSeni Glohy musi byt zkouska.
Priklad 1:

Prvnim pfivodem se naplIni nadrz za 5 hodin, druhym za 27 hodin. Za kolik hodin se nadrz naplni obéma privody
soucasné?

Reseni:
Doba prace [h] Dil za jednu hodinu Dil za dobu prace
1. pfivod 5 1/5 x/5
2. privod 27 1/27 x/27
Soucasné X 1/x 1
£ i i — ]
S 27
27x + 5x = 135
32x = 135
x =135/32 h
x = 4,2 h (po zaokrouhleni) = 4 h 13 min
Zkouska:
135 135
- 32 .32 _ 135 P 135 _ 116640+ 21600 _ 138240 -
5 27 160 864 138240 138240
P=1
L=P

Obéma pfivody se nadrz naplni za 4 hodiny 13 minut.
Priklad 2:

Jedna kotelna vytapi dvé rdizné budovy. Kdyby se vytapéla pouze prvni budova, vystaci zasoba paliva na 24 dni.
Bude-li se vytapét pouze druha budova, vystaci zasoba paliva na 16 dni. Na jak dlouho vystaci zasoba paliva, kdyz
se budou vytapét obé budovy, ale vytapéni druhé budovy zacne o 4 dny pozdéji?

Reseni:
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L]

Doba topeni Dil spaleny Skutetna  Dil spaleny

[d] za 1den doba topeni za dobu
[d] topeni
1. budova 24 1/24 X x/24
2. budova 16 1/16 X-4 (x-4)/16
Spolecné X 1
x x-4
— + —
24 16
16x + 24x - 96 = 384
40x = 480
x =12 dni
Zkouska:
12 12-4 1 1
24 16 2 2
P=1
L=P

Pfi vytapéni obou budov vystaci zasoba paliva na 12 dni.

) 2. Slovni Glohy o spolecné praci - procvicovaci Glohy

1.

Ve Strazovskych vrsich vede krasna hrebenovka od chaty Homolky nad Trencianskymi Teplicemi
na vrcholek Rokose nad Prievidzou. Petr jde z Homolky na Rokos 6 hodin. Ivan jde z Rokose na
Homolku 7 hodin. Petr vysel v 8 hodin rano, Ivan v 9 hodin. V kolik hodin se potkali?

11 hodin 42 minut

Do nadrze vedou dvé potrubi. Potrubim A se naplni za 35 dni, potrubim B za 50 dni. Jeden den
bylo otevieno jen potrubi A, a pak otevreli i potrubi B. Za kolik dni byla nadrz napinéna?

21 dni

Lesni spolecnost ma pro tézbu a pFiblizeni dFfeva dvé pracovni skupiny. Prvni, vybavena méné
vykonnym traktorem, by urceny porost tézila a priblizovala 24 dni, druha pouze 16 dni. Za kolik
dni bude porost vytézen a priblizen, budou-li porost tézit a priblizovat obé skupiny spolecné, ale

vykonnéjsi skupina zahaji praci o 4 dny pozdé&ji nez méné vykonna skupina?
12 dni

Délnik A by sam provedl| vykop pro vodovodni pripojku za 7 hodin, délnik B sam za 6 hodin.
Ponévadz vykop ma byt skoncen za 2 hodiny, byl pfibran jesté délnik C. Za kolik hodin by vykop
provedl sam délnik C?

5 hodin 15 minut

Na uklid tridy po vyucovani ma dorazit dvojclenna sluzba - Jara a Ondra. Kdyby uklizel jen Jara,
trvala by mu prace o 4 minuty déle nez obéma soucasné, a samotnému Ondrovi dokonce o 25
minut déle. Kolik minut bude trvat uklid obéma dohromady?

10 minut
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6.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

Pumpou A se naplni nadrz za 12 minut, pumpou B za 24 minut. Za jakou dobu se naplni nadrz,
pracuje-li 3 minuty jen pumpa A a potom obé pumpy soucasné?
9 minut

Na splnéni zakazky potrebuje prvni délnik 12 hodin, druhy jen 8 hodin. Druhy zacal pracovat,
kdyz prvni mél dvé hodiny prace za sebou. Jak dlouho trvala prace na zakazce?

6 hodin

Jara by sam dokoncil poditacovy program za 28 hodin, Lukas je o trochu rychlejsi, a proto by sam
byl hotov za 21 hodin. Kolik hodin by jim prace trvala, kdyby pracovali oba soucasné?
12 hodin

Naplnéna skladka paliva staci elektrarné ve Chvaleticich na 80 dni provozu. Pravidelny provoz
Zeleznicni viecky naplni prazdnou skladku za 60 dni, a to v pFipadé, ze elektrarna nepracuje, tedy
neni zadny odbér uhli. Provoz lodniho prekladisté naplni skladku za stejnych podminek za 40 dni.
Kolik dni trva, nez se pFi provozu elektrarny naplni skladka pfi sou¢asném vyuziti viecky i
pristavisté?

33 dni

Uprava skolniho hFisté trva tfidé 8.B 85 hodin, zatimco tFidé 8.A jen 70 hodin. Za kolik hodin
budou s praci hotovy, budou-li pracovat obé tfidy soucasné a po 16 hodinach se k nim pfida jesté
trida 9.A, ktera sama by upravila celé hristé za 110 hodin?

32,6 hodin

Vypracovat ukol trva Lukasovi 85 minut, zatimco Lad’ovi jen 70 minut. Za kolik minut budou oba
spoluzaci s praci hotovi, budou-li pracovat oba soucasné a o praci se spolecné podéli?

38,4 minuty

Vodarna zasobuje chladici véz elektrarny. Odbér vody je staly. Bez dopliiovani vody by se nadrz
vodarny vyprazdnila za 70 hodin. Vedou do ni dva pFivody. Jednim by se nadrz p¥i stalém odbéru
naplnila za 55 hodin, druhym za 66 hodin. Kolik hodin trva, nez se nadrz vodarny napini obéma
privody soucasné pri stalém odbéru vody?

21 hodin

Polarnikovi A samotnému by stadily zasoby na 40 tydnd, polarnik B by je sam snédl za 56 tydn{
a smecce psii vystadi na 10 tydni. Kolik tydné s nimi vydrzi oba polarnici i se psy?
7 tydnd

Honza by otrhal sam jablka ze stromu za 9 hodin. Hodinu pracoval sam a pak se k nému pripojil
Radek. Za dalSich 5 hodin spole¢né prace byli hotovi. Kolik hodin by trvala prace samotnému
Radkovi?

15 hodin

Honza vykope studnu za 36 dni, Martin za 45 dni. Kolik dni bude hloubeni studny trvat, budou-li
pracovat oba spoluzaci soucasné a jejich vykon se nezméni?

20 dni

3.12.2016 16:45:48 Powered by EduBase 4



|Slovnl' Ulohy o spolecné praci || 1 |

O Obsah

O 1. Slovni dlohy o spole¢né praci 2
A 2. Slovni ulohy o spolecné praci - procvicovaci Glohy 3

3.12.2016 16:45:48 Powered by EduBase 5



